

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. . . 5 »
Ultramar y Extranjero, id. . . 15 »

PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números . . . 1'25 »

AÑO V

—GERONA—SÁBADO 3 DE ABRIL DE 1897—

NUM. 73

Sección religiosa

Santo de mañana.

San Isidoro, arz.

Cuarenta Horas.

Iglesia de las Adoratrices

Bloqueos pacíficos

Los bloqueos representan la guerra, una serie de horrores y tristezas, pero los bloqueos pacíficos que ahora se estilan son mucho más soportables.

No los permite el derecho de gentes sino en las condiciones de ser libre la entrada de todo buque con pabellón extranjero y de que la declaración del bloqueo sea hecha y notificada oficialmente y mantenida por la necesaria fuerza.

Los buques del país bloqueados que no se sometan a esta situación, pueden ser secuestrados, devolviéndoles los cargamentos a sus propietarios, sin que puedan pedir indemnización alguna cuando el bloqueo concluye.

Los bloqueos pacíficos más notables de este siglo han sido los siguientes: en 1837, para asegurar la independencia de Grecia; en 1832, para obligar al Rey de Holanda a que reconociese la independencia belga.

En 1850 bloqueó Inglaterra el Pireo para apoyar una reclamación hecha con motivo de los insultos inferidos por los soldados griegos a la tripulación de un buque inglés; en 1860, siendo Víctor Manuel rey de Cerdeña, bloqueó los puestos de Gaeta y Mesina, auxiliando con ello la insurrección que amenazaba el trono del Rey de las Dos Sicilias, y por último, en 1886, las grandes naciones europeas impidieron con un bloqueo una guerra que parecía inminente en la península de los Balcanes.

En favor de la agricultura Y DE LA CLASE OBRERA

No hemos de ponderar la excepcional importancia que entraña cuánto pueda hacerse en bien de la agricultura y de la clase obrera, tan necesitadas en nuestro país de pronto y eficaz auxilio.

En Francia ninguna de las dos padece tan estrecha penuria, pues son allí mayores la riquezas y el bienestar general, y sin embargo, publicistas, políticos y hombres de gobierno se ocupan de continuo en los problemas económicos y sociales, con el fin de mejorar la situación de los productores y de los jornaleros, cuya suma de capitales y es-

fuerzos constituyen el patrimonio de la nación.

Ahora mismo acaba de someterse a la Cámara de los diputados de la vecina república un interesante proyecto de ley, cuyo espíritu podría muy bien inspirar una disposición parecida adaptable a las necesidades de nuestro país.

Porque de esta suerte lo entendemos, y movidos del anhelo de contribuir al alivio de las clases agrícolas, vamos a dar a grandes trazos una idea del referido proyecto de ley.

Existe en el país vecino una ley, promulgada en 30 de Noviembre de 1894, por la cual se autoriza la constitución de uno ó varios comités de habitaciones baratas, con la misión especial de fomentar la construcción de casas higiénicas, bien por empresa particular, bien por la de sociedades, con el fin de alquilarlas ó venderlas al contado ó a plazos, a personas que no poseen ninguna propiedad inmueble.

Dicha ley ha prestado ya señalados servicios a los obreros económicos, que por su virtud han podido convertirse en propietarios de su casa, en ventajosísimas condiciones. No había razón para que esta misma ley dejase de hacerse extensiva a los obreros del campo. Todo el mundo se lamenta, aún en Francia mismo, de la despoblación rural; precisa, por lo tanto, retener al bracero junto al terruño, y para ello el medio más eficaz consiste en facilitarle la adquisición del pedazo de tierra que le provea de las subsistencias necesarias para la vida y de la habitación que le cobije a él y a su familia, hogar que no abandonará con tanta facilidad el día que tenga la dicha de ser propietario.

«No es evidente, dice con excelente sentido el preámbulo que precede al citado proyecto, que en la actualidad el producto de las tierras pobres es insuficiente para el mantenimiento de muchas personas, y que para que el trabajo encuentre la remuneración necesaria, ha de ser el mismo propietario quien las cultive? Dar medios al obrero para hacerse propietario, es entrar en el gran movimiento moderno, ya vigoroso en la industria».

Pues bien, el proyecto de ley de que se trata, tiene por objeto facilitar la adquisición y el mantenimiento de la propiedad rural por el obrero del campo, permitiéndole la acción de adquirir, en condiciones parecidas a las señaladas en la ley de 1894, una propiedad de cinco hectáreas, con un valor máximo de cinco mil francos. La ley prevé, desde luego, que la construcción del edificio no ha de absorber los cinco mil francos, sino que deja un margen para el solar no edificado. Sin embargo, como lo explican los autores del proyecto, no quieren hacer depender la aplicación de la ley de la condición previa de construir una casa ó de tener que construirla. Sucede alguna vez que los obreros de las ciudades, sin habitar la casa propia que ya tienen, desean poseer ó poseen además un campo fuera de la población; pues bien, la ley debe aplicarse a esta hipótesis tan interesante para la agricultura como para el obrero.

En cuanto a las sociedades que deberán

crearse con arreglo a la nueva ley, al objeto de facilitar la adquisición de tierras y de casas, estarán sometidas a las reglas de las sociedades de crédito hipotecario.

Este pensamiento reviste suma importancia tanto bajo el punto de vista social, como bajo el aspecto económico. De esta suerte lo comprenden los franceses, que en medio de sus defectos, tienen sobre nosotros la ventaja de poseer un gran sentido práctico, de que por acá carecemos.

¿No habría medio de que en esta España eminentemente agrícola, donde gimen en la miseria millares de braceros, se instituyera algo parecido a lo que trata de implantarse en Francia?

A los diputados de las regiones agrícolas recomendamos el proyecto de sus colegas transpirenáticos.

LA CATALANA

Sociedad de seguros contra incendios a prima fija y contra las explosiones de gas.

A PRIMA FIJA

DOMICILIADA EN BARCELONA

Comisionado principal en Gerona.

D. ANGEL MARULL

Progreso 0. 2°

CULTIVO DE LAS VIÑAS

en la primavera

Consiste en labrar el terreno, descalzar las cepas y cortar las pequeñas raicillas que se encuentran a flor del suelo, especialmente en las cepas injertadas.

Durante el invierno ha debido removerse el suelo lo más profundamente posible a fin de que se meteorice y aumente de porosidad para observar y retener mejor el agua de lluvia.

Esa profundidad está limitada por la naturaleza física de terrenos y por la conveniencia de no cortar raíces.

En los terrenos frescos, como las raíces son más superficiales, la profundidad de las labores no debe exceder de 10 a 15 centímetros.

Estas labores pueden ejecutarse con el azadón ó con el arado.

Empleando el primer instrumento, la labor es más perfecta; con el segundo resulta más economía, pero es de escasa diferencia si se emplean buenas vertederas, que volteen bien la capa del terreno laborable.

Pero sea cualquiera el arado que se emplee, no es posible arrimar la reja a las cepas sin el daño de herir y aún romper muchos pulgares; y de aquí la necesidad de cavar el cuadrado de tierra que queda al pie de ellas.

Al hacer esta operación deben descalzarse las cepas con varios objetos; para sanear los troncos a fin de que el aire contribuya a destruir las larvas que se esconden en las grietas de la corteza, limpiarlos de «bajeros», evitar que aparezcan raicillas altas

y cortar las demasiado superficiales, que al crecer serian alcanzadas por la reja produciendo desgarramientos en la madera.

En las cepas injerto debe reconocerse la soldadura y cortar todas las raíces que broten sobre ella, cuya operación no nos cansaremos de recomendar.

Las raíces que broten sobre la soldadura del injerto concluyen muchas veces por atrofiarse y descomponerse si no son cortadas antes que tomen desarrollo; y cuando los injertos se hacen sobre pies americanos para librarlos de la filoxera, a los inconvenientes anteriores se añade el de que las raíces superiores a la soldadura son pasto del insecto.

Por descuidar esta interesante operación muchas viñas injertadas ostentan aspecto empobrecido, sarmientos endebles, pámpanos amarillentos y escasa producción, muy superiores a los mejores viñedos de plantas europeas.

Hacen mal los viticultores en dar escasa importancia a esta y a otras operaciones que parecen poco interesantes.

La vid es una planta muy delicada, que devuelve en frutos abundantes todos estos pequeños cuidados de limpieza é higiene. Necesita, como ninguna, que se la defienda de parásitos y desviaciones de la savia, pero como ninguna también agradece todos los servicios y auxilios que se la prestan.

De «La Crónica de los Campos.»

Crónica

Hemos triunfado en Cavite, como triunfamos antes en todas las plazas fuertes que hicieron servir de baluarte los rebeldes y que prepararon y fortificaron para una resistencia formal.

Desde que se iniciaron las primeras luchas respondiendo a un plan de ataque habilísimo; desde que se desarrolló el tren de batalla y cayó en poder nuestro una de las primeras fortificaciones, no ha habido duda posible en el éxito total de la guerra que sostenemos en Filipinas y cuyo interés principal estaba concentrado en Cavite; nunca hemos dudado del triunfo de nuestras armas, y no se necesita filosofar mucho para creer ciegamente en que, aparte consideraciones de un orden económico ó político ajenas a la lucha de nuestros soldados, lo racional y lo seguro era que venciese nuestro ejército contra la injusta rebelión.

Contra Cavite fué y cerca de Cavite llegó, rompiendo las hostilidades el general Blanco; entonces ya hacía tiempo que se preparaban y apercebían los insurrectos, que eligieron aquella plaza por sus condiciones estratégicas.

Pero Blanco no disponía de medios, según consignamos y defendimos en aquella ocasión para la empresa; Blanco no disponía de los refuerzos de que ha podido disponer Pelavieja para toda esa serie de ataques, que venimos aplaudiendo como aplauden todos los españoles, no sólo por el noble entu-

siasmo de la gloria nacional, sino también porque es de justicia encomiar las dotes del distinguido general que en plazo relativamente rápido está consiguiendo, bajo su dirección, desde Silang á Cavite, triunfos dignos de elogio.

Sean expresión de nuestro júbilo las felicitaciones que enviamos al ejército valeroso de Filipinas, á sus invictos jefes, al general en jefe, señor Polavieja y al general que ha mandado las fuerzas victoriosas, don José Lachambre.

Agradecemos á la Junta del «Club Velocipedista» la atenta invitación que nos ha enviado, para asistir al concierto que se celebrará esta noche en sus salones.

Las piezas del programa son las siguientes:

- 1.º Gavota de la zarzuela «La marcha de Cádiz», (Valverde).
- 2.º «Las alegres comadres», Overture, (Nicolai.)
- 3.º «Cármén», Fantasia (Bizet)
- 4.º Walz pizicatto, (Gillet).
- 5.º «Gli Ugonotti», fantasia, (Meyerbeer).
- 6.º Retreta tártara, (Sellenich).
- 7.º «Cuadros disolventes», (Niéto).

Por R. O. procedente del ministerio de Hacienda ha sido destinado á prestar sus servicios en la Investigación de esta provincia, el perito mecánico, don Antonio Galán.

Han llegado de Cuba por enfermos, los soldados Joaquín Marull Escudero, de Gerona; Juan Jordá Donay, de Santa Pau; Pablo Marnigat Gou, de Vilabertrán; Miguel Coll Vinromá, de Gerona.

La expedición á las Baleares que actualmente verifican los alumnos del catedrático de la Univeridad de Barcelona señor de Buen, se celebrará este año á mediados de Abril y revestirá según nuestros informes excepcional importancia.

Contribuirán al éxito de la excursión varios alumnos de las universidades de Paris, Bruselas, Grenoble, etc., con los eminentes profesores Mrs. de Lacaze, Duthiers, Plateau, Bontan, Prevost y otros.

Es esperado en Barcelona, el notable compositor señor Massanet que se encuentra actualmente en Beziers.

El segundo teniente de carabineros don Juan Valls y Valls ha sido destinado á la comandancia de esta provincia.

Dicen de Rosas que el tiempo más que primaveral que se disfruta en aquella villa ha contribuido á que los pescadores que se dedican á la pesca de la ensesa, hayan pescado abundantes cantidades de anchoa, que ha sido vendida á tan buen precio, que algunos de ellos, la que han pescado en cinco días, les ha valido más de cinco mil pesetas.

El martes se efectuó en Monzon, á 199 kilómetros en línea recta de Mataró, la suelta preparatoria de palomas mensajeras dispuesta por la Sociedad Colombófila Mataronense, en combinación con la de Cataluña.

En dicha suelta figuraron catorce mensajeras, las cuales remontaron el vuelo á las seis de la mañana, llegando algunas cuatro horas y media después á Mataró, y las restantes un poco más tarde.

Programa de las piezas que el quinteto Vidal ejecutará mañana domingo, de 9 á 11 de la noche, en el concierto del «Centre Catalanista»:

- 1.º «Sinfonía catalana» (á petición), Ribera.
- 2.º «Minueto», Bolzoni.

- 3.º «La marcha de Cádiz», (gav. ta), Valverde.
- 4.º «Las alegres comadres», Nicolai.
- 5.º «Dormez miñone», (berceuse), Fo-xeu.
- 6.º «La dans de Anitra», Grieg.
- 7.º «Las mujeres», (polka), Giménez.

Mañana, domingo de Pasión, la Tercera Orden de San Francisco de Asis celebrará comunión general á las siete y media de la mañana en la iglesia de San Lúcas, y á las tres de la tarde se rezará la Corona depués de la cual habrá sermón á cargo del reverendo Ramón Oliveras. Terminado el sermón, será trasladada la sagrada imagen del Santo Cristo al monte calvario, en donde se rezarán las estaciones de «Via-crucis», cantándose un motete en cada una de ellas, por el coro y música del «Círculo de San Narciso». Una vez en la capilla mayor y terminadas las estaciones, tendrá lugar la adoración de la Santa Cruz. Si el tiempo no permite subir al Calvario, las estaciones del «Via-crucis» se rezarán en la iglesia de San Félix.

Los datos que publica el señor Noherlesoom en su «Boletín Metereológico» permiten esperar que durante la primera quincena se disfrutará en la Península de tiempo bonancible, exceptuando los dos primeros días del mes.

Del 3 al 6 quedarán por completo alejadas las depresiones atmosféricas provenientes del Atlántico, y por lo tanto, reinará buen tiempo en toda España.

El 7 se dejará sentir en el golfo de Gascuña la influencia de una ligera depresión que tendrá su centro en las Azores y esto hará que llueva en algunas regiones del Cantábrico.

El 8 se acentuará esa depresión, ocasionando lluvias en Portugal y en el centro de España, con viento SO. y NO.

El 11 invasión de una nueva depresión que producirá lluvias en toda la región septentrional, llegando algunas rachas hasta el centro de la Península.

El 12 se acentuará el tiempo lluvioso con vientos N. NO. y SO.

Para los días 14 y 15 queda la mayor perturbación atmosférica de la quincena.

El 16 las lluvias revestirán carácter general, con fuertes temporales en todas las costas de la Península y baja bastante acentuada de temperatura. Los agricultores tendrán la lluvia que añelan para vivificar las plantas.

Don José Macaró ha recogido hoy del gobierno civil su nombramiento de médico interno del balneario de Nuestra Señora de las Mercedes, sito en el término municipal de Campmany.

En la Diputación le fué robado ayer un gabán, que tenía colocado en un banco, al diputado provincial señor Gruart.

La esplendidez del día ha contribuido en gran manera á que el mercado celebrado hoy en esta se haya visto sumamente concurrido.

El mercado que se ha visto más concurrido ha sido el del ganado vacuno.

De las investigaciones practicadas por el capitán de carabineros de la comandancia de Figueras, don Andrés Treviño García con motivo del alijo de armas que se dijo habíase efectuado en la bahía de Rosas, resulta que carece de fundamento, siendo por lo tanto falsa la denuncia que se hizo respecto al alijo de referencia en la mencionada población.

Tampoco tiene noticias el teniente coronel de carabineros don Adolfo Martín, de que haya podido efectuarse ningún alijo en las restantes poblaciones de aquel litoral.

En San Feliu de Guixols ha sido detenido un joven llamado Ginés Parnal Mont por

robo de un reloj al vecino de aquella villa Juan Costeja y Nou.

En el Consulado británico en Barcelona se recibió ayer un telegrama de Gibraltar manifestando que la escuadra inglesa del canal había partido con rumbo á Cartagena. Componen dicha flota los acorazados «Agestic» y «Magnificent», de 14.000 toneladas; «Repulse», «Empress of India», «Royal Sovereign» y «Resolution», de 14.150; cruceros acorazados «Blenheim» y «Blake» de 9.000 toneladas cada uno, crucero de tercera clase «Bellona» de 1.830 toneladas, y dos cazatorpederos.

El vicealmirante Sir Walter T. Kerr, que manda la citada escuadra, arbola su insignia en el «Agestic».

Las nieves han hecho que aparezcan algunas manadas de jabalies en la parte alta de la provincia de Huesca.

Acosados por el hambre han descendido á los valles, aproximándose á las mismas puertas de los poblados.

En las cercanías de la Villa de Ansó fueron muertas hace pocos días cuatro de aquellas fieras, una á un kilómetro, la cual, después de herida, acometió con tal furia al cazador, que le puso en grave aprieto, teniendo que renatarla de un fuerte hachazo.

Ayer á las seis y media de la tarde, al dar por terminada la sesión la Comisión mixta de reclutamiento, cuatro padres de mozos del actual reemplazo, representados por un conocido Procurador de los Tribunales de ésta, que informa sobre los expedientes de dudosa legitimidad para el goce de la excepción de varios mozos, fueron, ya dentro del Palacio de la Diputación provincial y en el local donde celebra las sesiones la Comisión expresada, insultados, hasta el extremo de desafiarles, por algunos mozos del actual sorteo que tienen presentado expediente de excepción, no obstante de estar dichos padres en el derecho de impugnar cuantos expedientes consideren, de vieron luego de salir á la calle nuevamente insultados, con gritos de «agafeulos», como si se tratara de ladrones, silbádoles y con ademanes poco comunes entre personas bien educadas.

A no haber los referidos padres, al verse asediados y perseguidos por los indicados mozos, entrado en la casa Ayuntamiento, amparándose en los guardias de la municipalidad, y no haber tenido éstos la prudencia que el delicado caso requería, las cosas hubieran pasado á mayores, pues no parecía la tal gritería sino que perseguían á algún ladrón con el repugnante espectáculo que daban dichos sujetos alborotando á la Ciudad con su gritería.

Lo más extraño del caso es que entre otros de los que promovían la algarazara y el insulto, había un tal Genís y Campos estudiante adelantado del Seminario que por sus estudios debería mostrarse en público algo más educado y correcto aunque se le haya hecho por dichos padres la contra en su expediente.

Llamamos la atención del señor Gobernador civil y de la Comisión mixta sobre los hechos denunciados, á fin de que los padres que vengan á hacer uso de un derecho que la ley les concede ampliamente, no se vean molestados en la forma y términos que dejamos apuntados.

CENTRO DE VACUNACIÓN ANIMAL
Unico en Gerona
Calle del Progreso, 23 (Carré Nou)

Las personas que quieren vacunarse y revacunarse pueden acudir á dicho Centro que serán vacunadas directamente de la ternera por el reputado cirujano don Camilo Fontbernat.

El ateo

Sumido en espantoso paroxismo las horas pasa de su amarga vida, y como tiene el alma corrompida, trata á los que le aman con cinismo. Solo vé en derredor sombras de abismo cuando buscando vá la lé perdida, y al notar que en su pecho no se anida, loco de indignación, se odia á sí mismo! Miradle; con el paso vacilante, incierta la mirada y el semblante de palidez mármorea cubierto. Contra todo lo augusto se subleva; más castigado se halla, porque lleva el pecho herido y el corazón muerto.

Ramón Díaz.

Agua ferruginosa del Congost

Se nos ruega participemos á nuestros lectores que el agua ferruginosa del Congost es servida diariamente y á domicilio al precio de diez céntimos la bot.lla.

Los encargos se reciben en la tienda de don J. Oriol Carbó, Cuatre Cantons,

Sección comercial

J. LLINÁS Y COMPAÑIA

BANQUEROS.- GERONA

BOLSIN DE BARCELONA. 10 MAÑANA

◆ Cambios del día 3 de Abril de 1897 ◆

Interior	63'75	Alfonso	27'86
Exterior	76'70	Isabel	32'50
Cubas 86	93'75	Onzas	29'30
> 90	78'25	Oro de 4 ds.	29'00
Nortes	23'80	Oro 22 y 1 ds.	26'50

Giros

Paris vista 29'30 || Londres vista 32'50

CUPONES

Vencimiento primero de Abril próximo

Cubas 1886 y 90.	27'75
Exterior.	27'25
Interior y Amortizable.	2'50

NOTA: Tomamos y cedemos Letras sobre todas las capitales y pueblos de España á muy ventajosos cambios.
Admitimos depósitos cuentas corrientes con interes.

BOLSÍN DE MADRID

Fin de mes 00'00 || Londres 00'00

NOTICIAS TELEGRAFICAS

A las seis de ayer tarde cuando se estaba repartiendo la ediclón del día, recibimos el siguiente importante telegrama:

Barcelona, 2, 5:30, tarde.

Hace pocos momentos se han recibido en esta capital varios telegramas oficiales confirmando que las tropas del general Lachambre han tomado, después de tenaz resistencia y con sensibles pérdidas, el baluarte de la iusurrección filipina, Cavite Viejo.

En esta capital reina gran entusiasmo. — P.

Madrid 3.

Las comisiones enviadas por los Ayuntamientos que solicitan se modifique el cupo de consumos, han visitado al ministro de Hacienda.

Los comisionados han salido mal impresionados de la entrevista.

— Es creencia general que la toma de Cavite asegura la pacificación de Filipinas.

Se espera que la mayoría de los rebeldes se presentarán, aprovechando las facilidades que se les dan en el último bando del general Polavieja.

Quedarán algunas partidas de latro-facciosos que pueden ser fácilmente batidas.

También se afirma que continúan las gestiones para decidirse los rebeldes cubanos a deponer las armas.

En los círculos se dice que se confía en el éxito de estas gestiones.

—Acaba de recibirse un telegrama de Manila, en el que se da cuenta de las bajas sufridas por el enemigo en los últimos combates de Noveleta y Cavite.

Dice que los rebeldes muertos en las últimas operaciones llevadas a cabo por el general Lachambre, son más de mil.

Sólo en un campo se recogieron 376 cadáveres.

—Han sido muy bien recibidos en todos los círculos los decretos, firmados hoy por la Reina, concediendo al general Polavieja la gran cruz laureada de San Fernando y ascendiendo al general Lachambre a teniente general.

También se ha firmado el nombramiento del coronel Cirujeda para el cargo de ayudante del cuarto militar de la Reina.

—La Gaceta publica la convocatoria para los exámenes de ingreso que se verificarán en Junio y Septiembre en la Escuela de Ingenieros del Escorial.

Las solicitudes se admitirán hasta los días 15 de Mayo y 15 de Agosto, respectivamente.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS
CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS
Y CALZETINES DE PUNTO DE LANA
Y DE ALGODÓN.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBÓ

**PLATERÍA, 30 Y CORT-REAL, 29
(CUATRE CANTONS)**

Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES
GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA
ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION
LANAS NEGRAS Y DE COLORES.

Taller de camisería

y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo alornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano. Idem de madapolán con tira bordada.	» 4 » »
Pantalones de idem con idem.	» 1 » »
Enaguas de madapolán, brillante y batista.	» 1'25 » »
Chambras de idem idem con idem.	» 2 » »
Cuerpos de idem idem con idem.	1'25
Gorras de idem idem con idem.	2'00
Peinadores.	0'50
	5'00

Equipos para novia

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo.	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillante y batista.	» 75'5 »
Saquitos de piqué acolchado.	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillante y acolchado.	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo.	» 1'50 á 5 »
Mantillas.	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas.	» 50 á 2 »
Cefidores.	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco.	» 1'50 »
Porta-bebés.	» 3 á 10 »

Gran surtido de gorritas Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

J. ORIOL CARBÓ
Platería, 30 y Cort-Real, 29
CUATRE CANTONS

J. ORIOL CARBÓ
Platería 30 y Cort-Real 29
(CUATRE CANTONS)

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA
NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
—YUTES—

J. ORIOL CARBÓ

**PLATERÍA 29 Y CORT-REAL 30
(Cuatro Cantons)**

Lienzos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS
ACOLCHADOS

GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

¿No tengo el derecho de perjudicarme, si tal es alguna vez mi voluntad?

—¡Qué carácter tan singular!—dijo Saint Julien;—no sabré decir si me encanta ó me aterra.

—Me dice usted lo que me han dicho muchas veces—repuse Quintilia.—Me admiro de parecer singular, y cuando empecé, esperaba no encontrar más que auxiliares y amigos. ¡Cuál fué mi sorpresa cuando me dieron á entender que era una local! Local. Cada vez me admiro más de parecerlo. Usted y los que tal creen si que son locos.

—Pero, señora, ¿qué bien se hace á los malos protegiendo su insolencia?

—Aborrezco la insolencia y no la protejo; sólo acojo á los desgraciados y á los arrepentidos.

—O á los hipócritas cubiertos con esa máscara.

—Verdad es que he sido engañada, Giuliano; esas son las espinas del camino: punzan, sacan sangre.

¿Pero debemos retroceder cuando oímos á lo lejos llanto y quejidos que nos llaman?

—El temor de ser engañado!... Para las almas que sienten la necesidad de hacer el bien, ese temor es una pusilaminidad que es preciso vencer.

—¡Señora, señora!—exclamó Saint Julien, nació usted para ser reina de un gran pueblo y para hacer grandes cosas.

—O más bien—respondió ella sonriendo—para ser hermana de la caridad.

—¿Pero qué bien ha logrado usted hacer?—dijo Luis tristemente,—sus cárceles son más espaciosas, sus hospitales más sanos, y su bondad es un refugio para todos los que la invocan; pero ¿por haber mejorado la suerte de los miserables, ha enoblecido usted sus almas depravadas, sus malas inclinaciones y su cobarde indolencia?

Muchas veces hemos hablado de esto, señora, y me ha contestado usted que en este punto más de una vez han quedado burlados sus deseos.

Citemos un ejemplo inmediato y en una clase más elevada—añadió movido por un resto de intención insidiosa y maligna;—Lucioli pasaba por un intrigante ambicioso; la tolerancia de usted cerró los ojos por mucho tiempo y lo elevó hasta su confianza: ya vió, sin embargo, que tuvo al fin que arrepentirse.

con la amistad, habiendo, como ya he dicho, sepultado el amor aparte. Muchas veces me engañó la amistad, y sin embargo, aún creo en ella; mi alma se ha acostumbrado á esperarla. Si esta esperanza se desvanece para mí, sabré vivir sin ella, pero mi vida puede ser más dulce, mi corazón más estóico, mi conducta más firme, mi conciencia más feliz si la amistad me sonríe. Y por eso, Giuliano, hago por usted lo que por muy pocos he hecho; me explico y me justifico. Si su alma es noble, si su corazón es puro, como lo creo, comprenderá que prueba le doy en esto de amistad.

Subyugado Saint Julien por estas palabras, se inclinó profundamente; ella prosiguió:

—Ser fiel á un juramento, á un recuerdo, á un nombre, no es empresa que puede proclamar una mujer rica y festejada; hacerlo sería provocar ironías, echar el guante á todos los deseos, exponerse á todos los peligros que no entran en el orden natural de la vida. Guardé, pues, mi secreto tan religiosamente como mi corazón, y evitando toda explicación, todo vano alarde de sentimientos, seguí una senda ignorada sin decir á donde me proponía llegar. Seguila sin afectación, sin hipocresía, sin quejarme, sin arrogancia; la frente erguida, la mano abierta, libre la mente, la vista atenta, y cerrando los oídos.

¿Ve usted acaso que yo haya hecho mucho daño á nada de lo que me rodea?

—No, señora, no; se que es usted una buena princesa—dijo Luis enternecido.

—¡Ah! ¿por qué no quiere usted ser nada más?

—Ni me compadezca usted ni me admire—le respondió;—al principio sufrí mucho, ¡sí, mucho!, pero Dios hizo un milagro, y fui feliz: este es un secreto que no puedo revelar á usted ahora, pero que espero poderle decir algún día; tenga solamente entendido que fué desde entonces gran mérito en mí llevar adelante mi resolución, y que las ventajas excedieron con mucho á los inconvenientes de mi suerte. Graves fueron, sin embargo, estos inconvenientes, Luis, y usted me los hizo palpar más cruelmente que nadie. Me juzgó usted por las apariencias, como hacen todos los hombres, y se dijo:

«Eso no es verdad, porque no es probable.»

Con semejante raciocinio se evitan mil decepciones, y se pierde una amistad. Perder una amistad, Giuliano, es una gran pérdida, porque el que hallase una sola

**Vitalidad Debilitada,
Sangre Empobrecida.**

Léase lo que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer ha hecho por el reverendo padre L. P. Wilds, muy conocido misionero de la ciudad de Nueva York y hermano del difunto y eminente juez Wilds:

"Por muchos años padecí de diviesos y otras erupciones de carácter semejante causadas por sangre empobrecida. Mi apetito era escaso y la extenuación se había apoderado del sistema. Conociendo las propiedades valiosas de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer por la experiencia del bien que había producido en otros, procuréme la y empecé á tomarla. Mi apetito mejoró desde la primera dosis y la mejoría se extendió á mi salud en general, que en la actualidad es excelente. Me siento un ciento por ciento más fuerte, cuyo resultado lo atribuyo á la Zarzaparrilla del Dr. Ayer, medicina que recomiendo con toda confianza como la mejor que jamás se haya preparado para la sangre."

Para todos los desarreglos originados de sangre empobrecida ó viciada y debilidad general tómese

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS

Pianos y harmoniums superiores precios baratísimos, al contado y á plazos

GRAN REPERTORIO DE MÚSICA ECONOMICA CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS

Juan Ayné Fernando VII, 51 53 Barcelona y calle del Call 22

J. Adroher

MAESTRO, DECORADOR Y EMPAPELADOR

ESPECIALIDAD EN

Fachadas y rotulos de cristal

MOLINO 6. - Gerona.

CURACION COMPLETA

SEGÚN LOS CASOS DE LA

EPILEPSIA (Mal de San Pau)

por medio de una medicación propia, experimentada y comprobada sobre un número de enfermos en Francia y América por el Dr. R. Le Roy de Quenet — CALLE de PELAYO, 16. — Barcelona.

CHOCOLATE-JUNCOSA

Agotada la existencia de las muñecas que venía repartiendo, aviso á mi numerosa clientela que desde esta fecha encontrará en los paquetes de mis chocolates otras muñecas SERIE IV. de mucha más elegancia y superiores á todas las que se han regalado hasta hoy.

De venta: principales Confiterías y Ultramarinos.—Despacho Central: Fernando VII, núm. 10, BARCELONA.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

amistad perfecta en su vida, casi podría pasarse sin amor. ¡Gloria á las almas generosas que se entregan sin temer traiciones! Estas beben en la copa de Alejandro y arriesgan su vida por ganar un amigo.

—Pues bien; yo he buscado amigos, y para hallarlos he arriesgado más que la vida, he expuesto mi reputación, Dios sabe si he debido ser infamada por los que no me han comprendido y me han tomado por blanco de sus viles ambiciones. Desengañándolos luego, me he hecho su enemiga, y no hay calumnia que no hayan inventado para denigrarme.

—¿Acaso ha creído usted, viéndome continuar serena mi camino, que no oía los gritos y los insultos con que me escarnecían?

—¿Piensa usted que recibo imprudentemente á un hombre por confidente, por criado ó por amigo, sin saber que le creerán mi amante, y que acaso él mismo irá vanagloriándose de serlo?

—No, no. Conozco ó preveo todos los pligros á que me expongo, pero quiero arreararlos, hallando para ello valor en un manantial inagotable, mi buena fé: los hombres la desconocen, pero no importa; acaso llegaré á convencerlos; sin duda me conocerán algún día y si este día no llega, tampoco importa; al menos habré abierto el camino á otras mujeres; otras mujeres conseguirán lo que yo no he podido conseguir; otras mujeres se atreverán á ser francas, y, sin despojarse de la dulzura de su sexo, adquirirán tal vez la firmeza del de usted. Se atreverán á fiarse en sus propias fuerzas, á hollar con indignación la prudencia hipócrita, ese antemural del vicio, y á decir á su amado:

—Este no es más que mi amigo,—sin que el amado lo dude ó las espíe.

—¡Sueño dorado!—respondió Saint Julien,—¡esperanza de un alma entusiasta!

—No, no soy entusiasta—repuso Quintilia,—pero me conozco, y cuando tiendo la vista sobre mi vida pasada, me digo que ciertamente no soy la única en el mundo que no ha mentido jamás.

No me tome usted, sin embargo, por una mujer virtuosa, Giuliano; no sé lo que es la virtud, creo en ella como se cree en la Providencia, sin definirla, sin comprenderla.

No sé que es luchar conmigo misma; nunca he tenido ocasión de hacerlo; jamás me he impuesto principios, porque nunca los he necesitado; nunca he sido

arrastrada á nada involuntariamente; me he entregado á todos mis caprichos sin verme nunca en peligro.

Un hombre que no tiene en su alma ningún secreto infame, puede beber hasta embriagarse y mostrar patentes hasta los más recónditos pliegues de su conciencia.

Una mujer que no ama el vicio puede no temerle, puede pasar por en medio de todo ese fango sin coger una sola mancha en sus vestidos; puede tocar las llagas de otras almas, como toca una hermana de la caridad la lepra de los hospitales; tiene el derecho de tolerancia y de perdón, y si no usa de él, es porque es mala: ser mala y casta, es ser fría; ser casta y buena, es ser honrada.

Nunca he creído que esto fuese difícil para almas bien dirigidas, pero ¡cuán pocas lo están en efecto!

Compadezco á las que la fatalidad ha mancillado, pero no las ultrajo; esta es una de las mayores culpas que me imputan, lo sé; conozco lo mucho que me han perjudicado ciertas amistades; sé con que ironía han recibido mis exfuerzos cuando he querido sostener y consolar á los que la sociedad maldecía, y para esto he hecho uso de toda la energía que me dió el cielo y he permitido á mi orgullo que se alce para hacer cara á la injusticia.

Los que se han refugiado bajo mi amparo, no han sido abandonados al furor del populacho.

—Lo sé, señora—dijo Luis,—sólo de tres días á esta parte observo lo que me rodea, y sé lo que piensan de vuestra alteza aún los mismos que la temen y no se atreven á decirlo; sé que viéndola dar buena acogida á mujeres desacreditadas y á hombres perseguidos, la acusan de participar de sus pasados extravíos, y yo admiraría el valor con que los levanta usted, si no previese, si no supiera que tendrá al fin que humillarlos y abandonarlos donde los tomó.

—¿Conque piensa usted, Saint Julien, que no hay curación completa para mis enfermos?

Yo nunca desespero de nadie y ambos tenemos razón; usted, si me da un consejo de prudencia; yo, si me impongo un deber de misericordia.

Toda la cuestión se reduce á saber si tengo bastante energía para aceptar las funestas consecuencias de resolución; si la tengo, ¿de qué se me puede acusar?